

新增3家国家级博士后工作站 北仑积极引入青年高层次人才助力发展

本报讯(记者周琼 通讯员任奇恒)在浙江华朔科技股份有限公司的博士后工作站内,精加工工艺经理张鹏正在与研发人员进行技术交流探讨,这样的研究正不断推动着企业的发展前行。公司副总经理张正来说,2015年底企业成立博士后工作站以来,先后引入7名博士后,工作站承担了多个国家科研项目,申请了100多项专利,有力支持了企业的转型发展。通过引入青年智力,实现人才和产业发展比翼齐飞,如今已经成为当地不少企业的共识。来自北仑区人社局的消息显示,去年,当地新增宁波东方电缆股份有限公司、宁波拓普集团有限公司、浙江华朔科技股份有限公司3家国家级博士后科研工作站,新增数名列全市第一。

对于博士后工作站的升级,宁波东方电缆股份有限公司海洋创新中心副总经理陈凯深有感触:“公司2009年成立博士后工作站,2016年东方电缆中标了国内首条大长度脐带缆项目——海南文昌油气田群项目,工作站博士后团队协同企业搞项目设计,在我国深海油气开采技术长期被国外卡脖子这个问题上取得了重大的突破,以实际行动来践行我国的海洋强国战略。现在,公司的十四五总体规划已经编撰完成,接下去我们还将加大引进驻厂全职博士,以及电气、水动力分析方面的博士。”

记者了解到,为了充分发挥博士后制度的优越性,当地全面提升博士后自主政策,鼓励企业积极对接青年博士人才加大科技研发。截至目前,当地已建有省级以上博士后工作站17家,其中国家级工作站4家,2020年新引进博士后研发人员12人,工作在在职博士后高达30人,研究课题覆盖汽车、绿色石化、高端装备、新材料、环保等多个传统优势和战略性新兴产业。

鄞州大道-福庆路快速路 首片预制箱梁完成架设

本报讯(记者杨绪忠 通讯员张彩娜 廖鑫)前不久,在鄞州大道-福庆路(东钱湖段)快速路一期工程工地现场,建设者们顶着严寒,各就各位,进行了首片预制箱梁的架设。从起梁到落梁,经过45分钟左右时间,全线首片预制箱梁顺利架设完成,标志着工程上部结构施工进入崭新阶段。

此次架设的首片预制箱梁长29米,宽2.4米,高1.6米,重100余吨,通过工厂化全预制成型。在现场,吊车伸展出长长的吊臂,一头一尾共同吊着这个预制箱梁缓慢移动,吊装机械和施工人员相互配合,箱梁被精准地安装到盖梁上。为了提高预制箱梁的质量,建设单位多措并举,采用多种方式全方位强化箱梁质量管控。同时,对每片小箱梁的生产日期、使用材料

等信息以二维码的方式附着在箱梁之上,实现对箱梁质量进行追溯和查询的功能。

鄞州大道-福庆路(东钱湖段)快速路一期工程西起寒松路,沿鄞州大道、福庆路至环城南路,道路全长8.39公里。其中快速路主线部分西起寒松路,沿福庆路至诚信路,全长约6.14公里,采用“主线高架+地面辅道”的建设形式,主线高架按照城市快速路标准建设,标准断面设双向6车道,设计时速80公里;地面辅道按照城市主干道标准建设,标准断面设双向6车道,设计时速50公里;全线新建7对平行匝道,福庆南路匝道及配套道路整治部分南起诚信路,北至环城南路,全长约2.25公里,道路标准宽度52米,采用双向8车道,设计时速50公里。

向环卫工 送温暖

近日,北仑区郭巨街道辖区内40余名环卫工人收到了一份特殊的新年礼物——一条包装精美的厚厚围巾。赠送者是郭巨街道的居民李美珠,她是一名党员也是“北仑好人”。“他们一年到头很辛苦,为街道的整洁和美丽付出了很多,我想为环卫工人做点事。”李美珠说。“摸上去实在太舒服了,以后冬天出门不用担心受寒了。”一名姓王的环卫工人表示。



(周梦圆 张超伶 黄合 摄)

中国游泳争霸赛宁波泳将收获5金2铜

本报讯(记者林海)中国游泳争霸赛近日在河北奥林匹克体育中心游泳馆举行,宁波泳将汪顺、余依婷在比赛中收获5金2铜的佳绩。

中国游泳争霸赛是中国游泳协会打造的全新比赛,首届中国游泳争霸赛共设石家庄、广州两站,比赛分为28个单人项目和1个接力项目,参赛选手均为全国游泳冠军赛各单项前16名。石家庄站比赛共有国家游泳集训队和代表21个省(市、自治区)的22支队伍参赛,参赛选手201名,包括叶诗文、王简嘉禾、徐嘉余、刘湘、汪顺、余依婷等。

在男、女400米个人混合泳决赛中,汪顺和余依婷分别摘得金牌,成绩分别为4分11秒85和4分37秒62。在男女4×100米混合接力赛中,余依婷和队友合作,摘得铜牌。

此外,汪顺在200米自由泳决赛中游出1分46秒91的成绩,继200米个人混合泳后他再夺一冠。在女子200米个人混合泳决赛中,15岁小将余依婷战胜名将叶诗文夺冠。此外,余依婷在女子100米蝶泳的决赛中,获得一枚铜牌。

凌霄社区拍短视频 助力垃圾分类

本报讯(记者张凯凯 通讯员欧阳志群 贺佳超)北仑区凯旋华庭小区的垃圾分类点位旁,“导演”正在逐一给几位“演员”讲戏,其他工作人员认真整理道具,各就各位后,“影片”正式开拍。近日,为解决垃圾分类“撤桶并点”后个别居民乱扔垃圾的问题,北仑新碶街道凌霄社区以拍摄垃圾分类短视频的方式,告诉居民该如何处理生活垃圾。

“目前凌霄社区各小区已撤桶并点,垃圾需定时定点投放,总体情况良好,但依然有个别居民不适应这种模式,会出现不分类、未按时间地点投放的情况,对小区环境造成了恶劣影响。”凌霄社区副主任徐伟杰告诉记者。

记者看到,尽管这些自制的短视频时长不足一分钟,但内容、主题却较为丰富,整个“剧组”也有

模有样,导演、摄影、编剧等工作人员一应俱全,北仑区综合行政执法局新碶中队的执法人员也参加了短视频拍摄。

王铮就是受邀“客串”短视频的“演员”之一,出演了短片中的执法人员。他表示:“根据《宁波市生活垃圾分类管理条例》《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》等规定,个人未分类投放生活垃圾拒不改正的,以及随意乱扔垃圾的,将被罚款。我们也会加强执法力度,请各位居民在家做好分类,按时按点投放,为城市环境尽一份心、出一份力。”

据了解,短视频发送到凯旋华庭小区的各个业主群后,小区乱扔垃圾现象大大减少。“下一步,我们会对视频进行推广,并继续挖掘有创意的宣传方式,让垃圾分类和规范投放深入人心。”徐伟杰说。

宁波市市场监督管理局关于企业、农民专业合作社、个体工商户、在华经营外国企业、外国企业常驻代表机构报送公示2020年度报告的公告

根据《企业信息公示暂行条例》《外国企业常驻代表机构登记管理条例》《农民专业合作社年度报告公示暂行办法》《个体工商户年度报告暂行办法》《外国(地区)企业在中国境内从事生产经营活动登记管理办法》和《市场监管总局关于做好2020年度年报公示工作的通知》规定,现将我市企业、农民专业合作社、个体工商户、在华经营外国企业、外国企业常驻代表机构报送2020年度报告的有关事项,公告如下:

一、报送对象
凡2020年12月31日前在我市各级市场监管部门登记注册的各类企业及其分支机构、农民专业合作社及其分支机构、个体工商户、在华经营外国企业、外国企业常驻代表机构都应当依法报送2020年度报告。

二、报送时间
各类企业及其分支机构、农民专业合作社及其分支机构、个体工商户、在华经营外国企业的报送时间为2021年1月1日至2021年6月30日。外国企业常驻代表机构的报送时间为2021年3月1日至2021年6月30日。

2020年度海关管理企业、外商投资企业(机构)“多报合一”年报的报送时间为2021年1月1日至2021年6月30日,全市海关管理企业、外商投资企业(机构)应当在此期间通过国家企业信用信息公示系统报送“多报合一”年报。

在法定报送期间内,各类报送主体应当合理安排时间,尽早报送。

三、报送方式
企业、农民专业合作社登录国家企业信用信息公示系统(网址: http://www.gsxt.gov.cn 点击“导航”至“浙江”)进行填报。完整填报并提交成功即为完成年度报告,选择公示的信息依法向社会公示。年报信息在2021年6月30日之前可以自主修改,在此之后修改需经登记机关同意。已填报的年度报告信息和历次修改记录均依法向社会公示。

个体工商户可以登录国家企业信用信息公示系统报送年报,也可以使用手机下载“浙里办”APP报送年报,或通过“市监互联”微信公众号等方式报送年报。个体工商户完整填报并提交成功即为完成年度报告,选择公示的信息依法向社会公示。

四、法律责任
企业、农民专业合作社未按规定期限报送公示年度报告、未依法公示即时信息、公示信息隐瞒真实情况弄虚作假、通过登记的住所或者经营场所无法联系的均会被列入经营异常名录,并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。

个体工商户未按规定报送年度报告、年度报告隐瞒真实情况弄虚作假、通过登记的住所或者经营场所无法取得联系的均会被列入经营异常名录,并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示。

企业、农民专业合作社补报年报后方可申请移出经营异常名录。市场监管部门将对年报信息和即时信息公示情况进行检查,检查通过后准予移出经营异常

名录。

企业被列入经营异常名录届满3年仍未履行相关义务的,将被列入严重违法失信企业名单,受到市场监管部门的重点监督管理,企业的法定代表人、负责人在3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人。

被列入经营异常名录或者严重违法失信企业名单的企业,在经营、投融资、取得政府供应土地、进出口、出入境、注册新公司、招投标、政府采购、获得荣誉、安全许可、生产经营许可、从业任职资格、资质审核等工作中,将依法受到限制或禁入。

五、外国企业常驻代表机构年报
外国企业常驻代表机构请登录国家企业信用信息公示系统填报《外国(地区)企业常驻代表机构年度报告书》,同时提交其他电子材料。登记机关审查通过后,常驻代表机构需要贴花的,可持登记证、代表证到登记机关办理贴花。常驻代表机构年报信息不向社会公示。常驻代表机构未按规定提交年度报告的,由登记机关责令限期改正,处以1万元以上3万元以下的罚款;逾期未改正的,吊销登记证。

六、电子营业执照申报应用
全市企业、农民专业合作社、个体工商户通过电子营业执照登录国家企业信用信息公示系统报送年报,电子营业执照下载方式:通过扫描二维码或者微信、支付宝搜索“电子营业执照”小程序,法定代表人或其指定负责人经实名认证后可使用小程序中的“下载执照”功能下载电子营业执照。



七、法人数字证书申领使用
全市企业、农民专业合作社、外国企业常驻代表机构也可以使用数字证书登录公示系统报送年报。在国家企业信用信息公示系统(浙江)(zj.gsxt.gov.cn)选择“企业信息填报”后点击右侧e照通APP下载,扫码在线申办移动版数字证书。

法人数字证书申领使用等事宜可以拨打数字证书服务热线(4008884636)咨询。

八、其他事项
为更好地服务企业年报工作,请在登录国家企业信用信息公示系统后扫码关注“市监互联”微信公众号,绑定企业、农民专业合作社的负责人、联络员手机号码,可接收来自市场监管部门的年报等政务信息与通知。

企业、农民专业合作社、个体工商户、在华经营外国企业、外国企业常驻代表机构报送年度报告,无需缴纳任何费用。

宁波市市场监督管理局
2021年1月4日

浙江马拉松2020十件大事评出 宁波“一个人的江南百英里”入选

本报讯(记者林海)《路跑》公众号近日评出浙江马拉松2020十件大事,宁波“一个人的江南百英里”入选。

2020年,江南100团队在奉化举办“一个人的江南百英里”越野赛,赵家驹一个人参赛并打破赛会纪录,赛事网络直播获得1000万次点击量。2020年4月11日零时

05分45秒,赵家驹冲过江南百英里的终点,用时18小时35分45秒,完成了全长168公里、爬升7100米的江南百英里赛道。

赶到奉化溪口为选手颁奖的浙江省体育局副局长李华表示,赵家驹在江南百英里赛道纪录挑战赛上刷新赛道纪录,451万名网友见证了这场一个人的赛事。他

说:“一家公司为一个人办赛并直接运营服务近20个小时,背后的付出难以言表,这也彰显了浙江体育企业运动抗疫的情怀。感谢赵家驹的勇敢,感谢‘江南100’的执着,感谢宁波奉化的担当,也感谢451万名网友的鼓掌,是大家的共同努力成就了这样一场特别精彩的赛事。”

解浦船鼓亮相全国“村晚”示范展示活动

本报讯(记者黄程 通讯员陈雨婷 戴旭光)2021年全国“村晚”示范展示活动启动仪式暨云上发布会日前在北京梅地亚中心举行,广东、河北、丽水、延安、宁波等地推荐的表演团队出席启动仪式现场。其中,镇海区解浦船鼓作为5个表演团队之一在启动仪式上亮相。

2021年全国“村晚”示范展示活动以“欢乐过大年 迈向新征程”——我们的小康生活为主题,云上发布会集中发布15个2021年全国春晚示范展示点筹备春晚的宣传视频。央视视频与农业农村视频将对2021年全国“村晚”示范展示活动进行跨区域接力式直播,集中展示各地村晚的精彩场景。

据了解,解浦船鼓是一种以打击乐器加古典牌调演奏的表演形式,起源于清嘉庆中后期,已有约

200年历史。其表演形式粗犷强悍、刚毅有力,颇具浙东海洋历史文化底蕴,最初是渔民祭祀海神、庆祝丰收的一种方式,以后逐渐流行,并一直受到附近群众的喜爱。

近年来,作为省级非物质文化遗产,解浦船鼓队也多次参加各种大型广场巡演。经过多年的积累,解浦船鼓的知名度越来越高,曾连续两次在新年夜春晚上亮相。



九龙湖冬景如画

元旦假期,不少游客前往镇海九龙湖旅游度假区登山游湖、品尝农家乐美食。据不完全统计,1月1日和2日,九龙湖旅游度假区接待游客5.5万多人次,营业收入近610万元。(唐严 岑思懿 摄)